
  

  

  

 

 

Община Георги Дамяново подписа договор за субсидия с Министерството на 

регионалното развитие и благоустройството – Дирекция „Управление на 

териториалното сътрудничество“ – Управляващ орган за Програма (INTERREG VI-A) 

IPA България – Сърбия 2021-2027г. с № РД-02-29-543/17.06.2025 г.  

ИНТЕРРЕГ VІ-А ИПП България-Сърбия 2021-2027 е програма за трансгранично 

сътрудничество, финансирана от Европейския съюз със средства от Инструмента за 

предприсъединителна помощ (ИПП ІІІ). 

Договора за субсидия ще финансира проект: „Създаване на иновативен 

трансграничен занаятчийски център България–Сърбия”.  

Общият бюджет на проекта е в размер на 779 309,89 евро, което представлява 

максималната обща сума на националния принос на Европейския съюз и България.  

Центърът ще се състои от физически център в община Георги Дамяново и 

виртуален център в Сърбия. Това е основната цел, която ще бъде подкрепена от други 

дейности, което ще помогне за повишаване на туристическият интерес. 

Физическата част на иновативния трансграничен занаятчийски център 

България–Сърбия ще се намира в НЧ “Цеко Тодоров – 1899“ с. Гаврил Геново, като ще 

има две изнесени изложбени зали в НЧ “Христо Ботев – 1939“ с. Меляне и ОУ „Отец 

Паисий“ с. Копиловци.  

Проекта ще въведе нов подход за подкрепа и насърчаване на туризма в 

трансграничния регион на България и Сърбия, чрез комбиниране на класическия 

изложбен център с иновативни и интерактивни технологии, които могат да дадат на 

туриста усещането, че се намира в два различни свята. На едно място старото, 

архаичното и леко позабравеното ще се сблъскват с най-модерните технологии, 

предоставяйки на посетителите едно незабравимо изживяване. Използвайки VR 

технология и оборудване, ние ще можем да превърнем всеки турист в майстор и да го 

накараме да усети занаятите, които в същото време могат да имат и образователен 

характер. 

Проект е част от програмата на Министерството на регионалното развитие и 
благоустройството. 



 


